
   บันทึกรายงานการประชุมประชาคมตําบล 
เพ่ือจัดทําแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2 

วันท่ี 17 เดือนมีนาคม พ.ศ. ๒๕๖3   
ณ ศาลา SML หมูท่ี 1  

 

 

เริ่มประชุมเวลา : 09.3๐ น. 

นายสํารวม  ปลื้มสุข      : สวัสดีผูเขารวมประชุมประชาคมทุก ๆ ทานครับ จริง ๆ แลว อบต.บานแพน ตองการ 
นายก อบต.บานแพน จะทํางานใหครบท่ีสมาชิกสภา ฯ เสนอมาหรือพ่ีนองชาวตําบลบานแพน ม. 1 ท่ี

เสนอข้ึนมา อยากให อบต.บานแพนทํานะครับ บางทีเรามีท้ังเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
เงินจากทานรองประวิทย วงษสุวรรณ เขามาเนี่ย บางทีแผนผมไมมี วันนี้ก็ขอฝาก
พวกเราเรื่องแผน ถนนดินพรอมหินคลุกถาไดมาตรฐานแลว ขอใหเสนอเปน คสล. 
กวางยาวนะครับ แลวผมจะสงชางมาวัดใหชัดเจน เสร็จแลวเราก็จะประชุม
คณะกรรมการพัฒนาแผน พอประชุมเสร็จแลว เราก็จะประชุมสภา เพ่ือผานแผน
ฉบับตอไป ก็ขอชี้แจงใหกับพ่ีนองชาวตําบลบานแพนทราบ ปนี้ ในขอบัญญัติ
งบประมาณป  2563 หมู  1 ไดงบประมาณ ก็มีประปา 4 นิ้ว งบประมาณ 
440,000 กวาบาท ท่ีผมจําตัวเลข เวลาเงินงบประมาณเขามาแลว อบต.บานแพน 
จะจัดซ้ือจัดจาง ตามแบบท่ีชางไดเขียนแบบไปนะครับ ก็ขอชี้แจงใหทุกทานไดทราบ 
ปนี้ หมู 1 ไดงบประมาณทอเมนประปา 440,000 บาท ก็คงเร็ว ๆ นี้ ถามีเงินจาก
อุดหนุนทางรัฐบาล หรือมีเงินท่ีเก็บรายไดพอท่ีจะทําโครงการ อบต.บานแพนก็จะทํา
โครงการใหกับ หมู 1 ครับ มาวันนี้แผนใหทานรองนายก ฯ ชี้แจงหมู 1 แผนเดิมมี
อยูท้ังหมดเทาไหร ท่ีเปนแผนและตองการจะเพ่ิมแผนวันนี้อีกเทาไหร ผมเคยพูดเวลา
ประชุมประชาคม ผมพูดท่ัวไป ถาวันนี้ทานคิดไมได คิดไมออก พรุงนี้หรือมะรืนนี้คิด
ไดวาจะเพ่ิมแผนตัวไหน ก็ใหแจงกับทางนักวิเคราะหนโยบายและแผน เพ่ือจะได
ดําเนินการเขาแผนตอไป วันนี้บางทานอาจจะคิดไมได มาฟงผมพูด กลับไปบานคิดได 
นาจะทําแบบนี้ เราก็ยินดีท่ีจะเพ่ิมแผนใหทาน ผมอยากใหแผนครบถวนทุกอยาง    
ทําอะไรทางกรม ฯ สั่งมา ทานผูวา ฯ สั่งมา ทานนายอําเภอสั่งมา บางทีเราไมมีแผน 
เราจะทําไมได ก็ตองใหมีแผน ทุกอยางตองมีแผน ก็ขอชี้แจงใหทุกทานทราบ ตอนนี้
หมู 1 covid – 19 มีขางบานใครไปทํางานตางประเทศบาง 4 – 5 ประเทศเนี่ย 
เกาหลีจะเปนผีนอยมีไหมครับ หมู 1 ขอเชิญหมอเพียงใจ เสมาเงินครับ เจาหนาท่ี
สาธารณสุขของ รพ.สต.บานแพน ทานก็ใหความสําคัญ ทานบอกจะมารวมประชุม
ของ หมู 1 ดวย ขอเชิญครับ กราบเรียนดวยความเคารพครับ ผมดูแลวตําบล      
บานแพน ท่ีจะไปทํางานตางประเทศนะครับ เพราะตางประเทศตอนนี้เชื้อ covid – 
19 หรือโคโรนาเนี่ย เปนกันมากท่ีตางประเทศ คนไทยก็ตองหนีกลับประเทศของ
ตัวเอง ผมดูแลวตําบลบานแพนนาจะมีนอย แรงงานท่ีไปทํางานตางประเทศ ไม
เหมือนภาคอีสาน รอยเอ็ด อุบล อุดร ขอนแกนเนี่ย พวกแรงงานท่ีไปทํางาน
ตางประเทศกลับบานกันเยอะ พวกนายกเฝาระวังกันตลอด เม่ือวานนี้ผมโทรไปหา
เพ่ือนนายกท่ีฉะเชิงเทรา ท่ีนายก อบจ.ฉะเชิงเทรา ติด covid – 19 ผมมีเพ่ือน
นายกอยูท่ีฉะเชิงเทรา โทรถามทาน ตอนนี้ฉะเชิงเทราเปนยังไง ผมไปตรวจเช็ค
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มาแลว เพราะวาตอนนี้มีงานชมรมผูสูงอายุ ผมไปยืนขางกับทานนายกคนท่ีสาม 
ภรรยาผมคนท่ีสี่ ผมไปเช็คมาแลว 6,000 กวาบาท คาเช็ครางกาย เขาโทรแจงผม
รอ 24 ชั่วโมง เขาไมไดบอกวารอ 14 ชั่วโมง เขาบอกวาเช็คแลว ผลออกมายังไง
ตองรอ 24 ชั่วโมง ถาผมติด ผมก็ตองเอาแฟนผมไปเช็คตอ นี่ ก็คือนายก อบจ.
ฉะเชิงเทรา ไปงานมาท่ีมีโรคระบาดเนี่ย 23 งาน ทานติดมาท่ีสนามมวย ท่ีทานดูขาว
วาติดกันเยอะ ก็เปนหวงพอแมพ่ีนองชาวตําบลบานแพน ตอนนี้ผมกําลังทําหนากาก
อนามัยอยู เสร็จแลวผมจะมาแจกใหกับ หมู 1 เปนหมูแรก ตอนนี้เริ่มทําแลวนะครับ 
ทุกทานก็ขอเชิญรับหนากากดวย ก็ขอเชิญทานรองนายกตอเลยครับ 

นายอัครพงษ ทิพยพงเผื่อน : กราบเรียนทานปลัดอําเภอ ทานผูนําชุมชนและพอแมพ่ีนอง หมู 1 วันนี้ท่ีทานนายก 
รองนายก ฯ  บอกนะครับ เราออกมาทําแผนประชาคม แผนมีความสําคัญในการพัฒนาอยางมาก  

ถาทุกสิ่งทุกอยางไมอยูในแผน งบประมาณตาง ๆ ท่ีไดรับอุดหนุนจากรัฐบาลหรือทาง 
อบต. ของเรานะครับ ก็จะไมสามารถทําได ผมจะสรุปงาย ๆ เพ่ือทําความเขาใจพวก
เรานะครับ เบื้องตนครับ การพัฒนายุทธศาสตรของเราใน อบต.บานแพน มี 9 
ยุทธศาสตรดวยกัน ดังนี้ 
ยุทธศาสตรท่ี 1  ดานการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน 
ยุทธศาสตรท่ี 2  ดานการสงเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิต 
ยุทธศาสตรท่ี 3  ดานการจัดระเบียบชุมชน/สังคมและการรักษาความสงบเรียบรอย 
ยุทธศาสตรท่ี 4  ดานการวางแผน การสงเสริมการลงทุนและพาณิชยกรรม 
ยุทธศาสตรท่ี 5  ดานการบริหารจัดการและการอนุรักษทรัพยากรธรรมชาติ 
ยุทธศาสตรท่ี 6  ดานสงเสริมคุณธรรม ดานศิลปวัฒนธรรม จารีตประเพณีและ        
                     ภูมิปญญาทองถ่ิน 
ยุทธศาสตรท่ี 7  ดานการสงเสริมการทองเท่ียว 
ยุทธศาสตรท่ี 8  ดานเศรษฐกิจตามแนวทางเศรษฐกิจพอเพียงไปสูความยั่งยืน 
ยุทธศาสตรท่ี 9  ดานการบริหารจัดการบานเมืองท่ีดี 
ใน 8 ดาน ทาง อบต.บานแพน สวนมากก็จะดูแล ท่ีออกมาประชาคมหลักสําคัญเลย
คือ โครงสรางพ้ืนฐาน ถนน ไฟฟา ประปา สาธารณูปโภคตาง ๆ โดยมากทุกหมูก็จะ
ใหความสําคัญ แตดานอ่ืน ๆ ทาง อบต.บานแพน ดูแล ไมวาจะเปนผูสูงอายุ อะไร
ตาง ๆ ประเพณี วัฒนธรรม ทางเราดูแลนะครับ เดี๋ยวผมจะสรุปสั้น ๆ เลย แผน
เพ่ิมเติมของ หมู 1 ท่ีมีอยูก็จะมีท่ีเห็นนะครับตามนี้ 12 โครงการ เดี๋ยวผมจะใหรอง
เจี๊ยบอานแลวลองดู ทานผูนํารู แผนนี้แผนเดิมนะครับ และแผนท่ีจะเพ่ิมเติมเดี๋ยวเรา
คอยเสนอใหม เอาแผนเดิมกอนนะครับท่ีอยูใน หมู 1 ป 61 – 65 เรียนเชิญทาน
รอง ฯ เพ็ญศิริลักษณครับ 

น.ส.เพ็ญศิริลักษณ ปลื้มสุข : สวัสดีทุกทานนะคะ เราเริ่มประชาคมกันเลยนะคะ ประชาคมตําบลเพ่ือจัดทําแผน 
รองนายก ฯ  พัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561 – 2565) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2 โครงการท่ีเรามีอยู ดังนี้ 

1. โครงการกอสรางถนน คสล. บริเวณทางเขาบานคุณอุทัย โภคทรัพย ม.1 
2. โครงการกอสรางถนน คสล. บริเวณทางเขาศาลา SML ม.1 
3. โครงการถมดินลานอเนกประสงคบริเวณศาลา SML ม.1 
4. โครงการวางทอเมนประปาใหมบริเวณ ม.1 
5. โครงการกอสรางถังประปา (ถังแชมเปญเหล็ก) ม.1 
6. โครงการทําทางข้ึน – ลง ถนนดินพรอมลงหินคลุก ม.1 
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7. โครงการกอสรางประตูปด – เปด บริเวณทางลงบานคุณทองสุข กิจปลื้ม ม.1 
8. โครงการกอสรางเข่ือน คสล. ตั้งเครื่องสูบน้ํา บริเวณคลองยายเต็ม ม.1 
9. โครงการขุดลอกลําราง (บอหลาชลประทาน) บริเวณจากเชิงสะพาน ม.1 – 

คลองทองอยู 
10.  โครงการขุดลอกคลองยายเต็ม ม.1 
11.  โครงการขุดลอกลํารางสาธารณะจาก ม.1 – ม.5 (ตั้งแตสี่แยกเชิงสะพานถึง

คลองกะวัง) 
12.  โครงการขุดลอกคลองสงน้ําเลียบถนนคันก้ันน้ําชวง ม.1 – ม.2  
แผนนี้เปนโครงการเกาท่ีเรามีอยูแลว แตถาวันนี้เราจะเพ่ิมโครงการอะไรเขาไป หรือ
วามีการปรับเปลี่ยนปงบประมาณท่ีเราลงไวก็สามารถทําไดในวันนี้คะ  

นายอัครพงษ ทิพยพงเผื่อน : ทานคงเขาใจนะครับ เพราะวาแผนเดิมมีอยู 12 โครงการในแตละป เดี๋ยวทานคิดได 
รองนายก ฯ  ทานก็เพ่ิมแผนเขามา ถาการจะยายป เดี๋ยวจะอธิบายใหฟงนะครับ มันมีระเบียบใหม   

เดี๋ยวผมจะใหทานนายกเปนประธาน ชวยกันคิดกอนวา ม.1 ของเรายังขาดอะไรท่ี  
จะทํา 

นายสมบัติ ประคําแกว     : อยางป 62 เนี่ย สมมติวาไมไดทํา เราไมสามารถท่ีจะดึงข้ึนมาแลวใชไหม เราก็เอาป 
ส.อบต. ม.1  62 มาใสในป 64 ไดไหม เพราะโครงการเดิมใสไว เพราะวาถาไมใสไว 62 มันไม

สามารถดึงข้ึนมาไวไดเลย แลวท่ีระเบียบใหมท่ีเขาสั่งมาเนี่ย คือผมอยากใหคงไว
เปลี่ยนแคป เพราะวาถาเราปลอยไปแบบนี้ในแผนเดิมป 62 อยางบานคุณอุทัย    
โภคทรัพย จะไมสามารถดึงข้ึนมาทําไดเลย เพราะวามีปญหาเรื่องรางวัดท่ีดิน คือท่ี
ผมอยากใหทําไวเผื่อวันหนาปญหารางวัดท่ีดินไมมีปญหา ก็สามารถทําได 

นายอัครพงษ ทิพยพงเผื่อน : เปนคําถามท่ีดี เม่ือกอนนะครับ ตามท่ีทานสมบัติวา ถาเกิดไมไดทําก็ตกไปเลย แต 
รองนายก ฯ  ตอนนี้มีระเบียบใหม เดี๋ยวผมจะใหเจาหนาท่ีโดยตรง นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

ไดอธิบาย แนะนําตัวครับ   
น.ส.รัตติยา บุญมาหา : สวัสดีคะ ดิฉันชื่อรัตติยา บุญมาหา เปนนักวิเคราะหนโยบายและแผน อบต.บานแพน 
นักวิเคราะห ฯ  นะคะ จากท่ีไดไปประชุมมาเม่ืออาทิตยท่ีแลว ทางกรมไดมาอบรมเรื่องแผน ปกติ

แลวถาเปลี่ยนปก็ตองเขากระบวนการประชาคม หรือถางบประมาณอยูในป 61 หรือ
ปอ่ืนท่ีไมใช 63 – 65 ปปจจุบันแบบนี้ ก็จะตองตกไป ก็ตองประชาคมใหม แตวา
ระเบียบใหมคือสามารถดึงมาไดโดยการเปลี่ยนแปลงป ทําบันทึกเสนอผูบังคับบัญชา
ไดเลยคะ ก็คือโครงการก็ยังอยูคงเดิม แคเปลี่ยนปก็สามารถทําไดแลว ก็จะประมาณ
นี้คราว ๆ คะ 

นายอัครพงษ ทิพยพงเผื่อน : ทุกทานคงเขาใจ เม่ือกอนไมได เดี๋ยวนี้ได เปลี่ยนปแตตองนําเสนอผูบังคับบัญชา  
รองนายก ฯ  ทานนายก แผนไมไดตกไปเหมือนสมัยกอน อันนั้นตกไปเลย ทุกทานคงเขาใจนะครับ 

เดี๋ยวใหนายกพูดคุยกับเรา เพราะทานนายกทานเปนนักพัฒนา ทานมีแนวคิดตาง ๆ 
เผื่อจะแนะนํา บางทีเราคิดไมออกแตทานแนะนําได อยางทีทานบอกวาถนนเปนดิน
แลว ปหนาเราตองวางแผนเลยเปนเท คสล. ถาเราไมวาง ไมอยูในแผนมันก็เปนถนน
ดิน เดี๋ยวเรียนเชิญทานนายกคุยกับพวกเรานะครับ...(นายกเชิญปลัดอําเภอ) 

นายวรงคกรณ ไวพอคา : เรียนทานนายก ทานรองนายก คุณหมอแลวก็ทุกทานนะครับ ผมวรงคกรณ ไวพอคา  
ปลัดอําเภอเสนา  ป.จิว เปนปลัดประจําตําบลบานแพนนะครับ เราไดเจอกันลาสุดนาจะชวงเลือกตั้ง 

เลือกทานผูใหญใชไหม อาจจะคุนชินหนา แตก็ไปหาผมไดครับท่ีอําเภอ ท่ีหองฝาย
ความม่ันคง อําเภอเสนา วันนี้มาในนามของ ปลัดประจําตําบล มาดูความเปนอยูของ



๔ 
 

พอแมพ่ีนองท่ีอยูในพ้ืนท่ีของเรา มาดูวายังขาดเหลืออะไรบาง ก็อยากใหชวยกัน
พิจารณา ชวยกันออกความคิดเห็น เพราะวาโครงการตาง ๆ จะมาลง มาพัฒนาพ้ืนท่ี
ของเรา อะไรท่ีเห็นวาสมควรก็เสนอเพ่ิมเติมได อะไรท่ีเห็นวามันดูไมเปนประโยชน
หรือไมมีความสมควรในปจจุบัน ก็ใหปรับแกไขหรือใหยกเลิก ก็เสนอไดเชนเดียวกัน
ครับ เพราะวาเราจะนําความคิดของทุกทานไปประมวล จัดทําเปนแผนเอาโครงการ
ลงมาเปนสูตรสําเร็จ เพราะฉะนั้นอยากใหทุกทานมีสวนรวม หลงัจากประชาคมเรื่อง
แผนเสร็จแลว ผมมีเรื่องพูดคุยอีกนิดหนอย รบกวนอยาเพ่ิงกลับกัน ก็ประชุมเรื่อง
แผนตอเลยครับ 

นางเพียงใจ เสมาเงิน     : สวัสดีพ่ีนอง ม.1 นะคะ เจอกันทุกป แตหมอก็อยากมาเจอทุกหมูบานนะคะ ถาไมติด 
รพ.สต.บานแพน  ภารกิจ เรื่องเรงดวนท่ีเรารูกันคือโรคระบาด covid – 19 นะคะ ตอนนี้ เม่ือเชาใคร

ฟงขาวบาง ตอนนี้เราอยูระยะไหนเอย ? ระยะ 2 อยูนะคะ แสดงวาฟงอยู จะไป 3 
แลว แตวาหมอจะมาประกาศอยูในระยะข้ัน 3 ไมได ตองรอรัฐบาล ชวงเชาคอยฟง 
ตอนนี้เปนเรื่องท่ีนากลัว หมอยังกลัว ลงมาพ้ืนท่ีแบบนี้ หมอตองใชหนากากอนามัย 
เพราะวาแสงแดดประมาณนี้นาจะฆาเชื้อโรคเราไดอยูแลว สําหรับคนท่ีมีอาการไข 
37.5 องศาข้ึนไป หรือไอจาม หายใจหอบเหนื่อยและไปประเทศท่ีเสี่ยงท้ังหมด 10 
ประเทศ ท่ีรูก็จะมีประเทศอะไรบางคะ จีน ญ่ีปุน สิงคโปร อิตาลี ฝรั่งเศส เกาหลีใต 
อิหราน เยอรมัน เนเธอแลนด ก็จะทยอยมาอยูเรื่อย ๆ ท่ีรู ๆ ท่ัวโลกไมรูมีก่ีประเทศ
วาแพรระบาดประมาณ 157 ประเทศแลว ถาเรามีอาการแบบนี้  หรือวาคน
ตางประเทศมาอยูในละแวกบาน เราแจงหมอดวยนะ เพราะหมอไดขาวมาวาจะมี
กลับมาจากเยอรมัน 3 ราย งานงอกเลย หมอตุกนะ เม่ือมีกลับมาแลว อสม. ท่ี
ละแวกรับผิดชอบรีบมาแจงหมอเลยวา อยูบานไหน มาก่ีคน ขอเบอรโทรศัพทใหหมอ
ดวย และจะมีการเช็ควา วันนี้มาถึงบานเวลาก่ีโมง ชวงนั้นไปไหนบาง ไปชวยงาน
หรือวาไปหางไหนแบบนี้ ตองลงระบุใหชัดเจนวาตอนเชาอยูตรงไหน แตเม่ือมา
ประเทศไทยแลวไมควรไปไหนเลย ใหอยูบานนั้น แตวาชาวตางชาติสวนใหญจะมี
ความรูมาแลว เขาจะมาเม่ือจําเปนแตถาเกิดวามาจริง ๆ ก็มา แตวาตองกักตัวเอง
ภายใน 14 วัน หรือชวงระยะเวลาท่ีอยูในประเทศไทยใหอยูกับบาน หามไปเสวนา
กับเพ่ือนบานและกับคนท่ีอยูในบานดวย การกินก็ตองแยก ก็คือตองมีชอนกลาง    
กินรอน ชอนกลาง ลางมือบอย ๆ ก็จะไมติดโรคนะคะ อสม.แจงมาแลว ม.8 จะ
กลับมาจากเยอรมัน 3 ราย หมอขนหัวลุกเลย ก็ตองเฝาระวัง มาก็มา ใหความรูเขา 
แตดูแลวเขามีความรู หนากากอนามัยไมใชแค อบต.บานแพน ใหแจกแกประชาชน 
ไมใชแคตําบลบานแพนอยางเดียว ท่ัวประเทศตองผลิตภายในเวลาท่ีเรงดวนดวย 
บางพ้ืนท่ีตองภายในวันนี้ดวย เรื่องจริง เพราะวาบางพ้ืนท่ีมีภาวะเสี่ยง มีชาวตางชาติ
มาเรื่อย ๆ คะ เม่ือคืนอานขาวจังหวัดอุทัยธานีปดจังหวัดแลว ไดขาวไหมคะ เปน
ตัวอยางจังหวัดนํารอง คือใครผานไปผานมามีการวัดไขและซักอาการ ก็ถาเรามีการ
จัดประชุมตั้งแต 50 คนข้ึนไป ไมวาตรงไหนก็แลวแต แจง รพ.สต.บานแพน ทราบ
ดวย เพ่ือไปแสกนไขและซักประวัติวามีไขหรือเปลา ถามีไขมากกวา 36.5 องศา ก็
ไมใหเขารวมประชุมใหกลับบาน ตอนนี้ รพ.สต. รวมถึง รพ.ทุกแหง รวมถึงศูนย
แพทยท่ีอยูตีนสะพานดวย เวลาพบแพทย เขาจะใหอยูขางนอก วัดความดัน วัดไข 
อยูขางนอก เวลาไปรับยา ซักอาการ ถึงจะใหเขาไป อนามัยมีมานานแลว แตตอนนี้
ทาง รพ.และศูนยแพทยก็เริ่มทํา ก็ไมตองตกใจ เขาไมไดรังเกียจ มันแพรเชื้องาย 
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น้ําตาไหล ถาเราปาดน้ําตาแลวไปแตะเพ่ือนก็สามารถติดได หรือไอจามแบบนี้ก็
สามารถติดเพ่ือนได เด๋ียวจะบอกวิธีการใสหนากากอนามัย เห็นรองใสไหมคะ อันนี้
สําหรับเรา หนากากแบบนี้คือสําหรับหมอ เจาหนาท่ีสาธารณสุขและคนปวยเทานั้น 
คนปกติใชแบบนูนคะ จะเห็นหลืบคว่ํานะคะ สําหรับคนปวยถาไดรับหนากากแบบนี้
มาก็ใหหลืบคว่ําลงไป แลวก็มีลวดตรงนี้ ถาเราไดมาอยาไปแตะตองสวนไหนเลย ให
จับยางยืดตรงนี้แลวคลองหู ยังไมปดอะไรเลย ใชนิ้วชี้ขางใดขางหนึ่งลวงและใชนิ้วชี้
รีด หนากากมีท้ังหมด 3 ชั้น ชั้นนอกคือปองกันละอองไอ จามของคนอ่ืน ปองกันน้ํา
ดวย อีกชั้นหนึ่งคือปองกันเชื้อไวรัส อีกชั้นหนึ่งคือปองกันเราเวลาไอ เวลากระเด็นไป
หาคนอ่ืนและเปนเนื้อผาท่ีออนนุม ไมใหระคายเคืองตอผิวหนาคนท่ีใส ก็ใสถูกตอง
ประมาณนี้ ถาระหวางวันเราเกิดหิวน้ํา เราจะกินน้ําทําไดไหมคะ ใชนิ้วชี้เหมือนเดิม 
หามจับดานนอก เพราะท้ังหมดมีเชื้อโรคเต็มเลย ใชนิ้วลวงแลวดื่มน้ํา ถาจะเอาข้ึนไป
เหมือนเดิม เราก็ทําประมาณนี้ ดานนอกหามสัมผัสเด็ดขาดเพราะมีเชื้อโรคเต็มเลย 
หมอตาม ร.พ.จะขาดแคลน รูสึกวาจะไดรับสนับสนุนจากหนวยงานเอกชนเยอะ 
ยกตัวอยางเชน CP หรือเจาของน้ําดื่มบุญรอด เขาจะใหบุคลากรทางการแพทย หมอ
เบิกไปเม่ือเดือนมกราคม ยังไมไดเลย แตเม่ือวานสงขาวมาแลว ทางอนามัยมีแค
กลองเดียวเหมือนกัน บางอนามัยไมมีเลย หมด ก็ไมไดแจกคนไขหรอก หมอใช แตวา
ตาม ร.พ. ในหองผาตัด สวนใหญหมอไมไดใชแคอันเดียว แตตอนนี้ก็เหลือแคอันเดียว
ท้ังวัน แตวาถาเกิดวามีเลือดกระเด็นระหวางผาตัด หมอตองท้ิงเลย จริง ๆ แลวใชวัน
ตอวันนะ ไมตองซัก หามซักเด็ดขาด ท้ิงในภาชนะท่ีใสถุงแดงหรือใสถุงกอบแกบ อยา
ไปท้ิงตามทองถนนนะเปนขยะติดเชื้อ ท่ีอนามัยจะมีถุงแดงสําหรับใสขยะติดเชื้อ 
เอาไวใสหนากากอันนี้ เม่ือถึงวันจันทรจะมีบริษัทมารับ ไมสามารถท้ิงฝาก อบต.ไวได
เลย เพราะวา อบต.จะเก็บขยะท่ัวไป แตถาเกิดวาใครจะไปฝากหมอตุก ก็สามารถใส
ถุงกอบแกบแลวไปใสถังแดงท่ีอนามัยไดคะ มีใครสงสัยอะไรไหมเก่ียวกับการใส
หนากากอนามัย การปองกันตัวเองก็ออกกําลังกายทุกวัน บางคนเดินข้ึน – ลง ก็ทํา
ใหรางกายแข็งแรงไดนะคะ แลวก็กินรอน ชอนกลาง ลางมือบอย ๆ ประมาณนี้ 

นายสํารวม  ปลื้มสุข      : ครับ ทุกทานคงจะไดความรูเยอะนะ วันนี้ไมไดมาประชาคมอยางเดียว มีท้ัง รพ.สต. 
นายก อบต.บานแพน  มาชี้แจงการใชหนากากอนามัย ตอนนี้ระบาดไปท่ัวประเทศแลว ตามหนวยงานก็คุย

กันเรื่องนี้เรื่องเดียว ก็วันนี้ขอใหทุกทานเสนอโครงการเพ่ิมเขามา ขอเชิญทุกทานนะ
ครับ เชิญเลย 

นายทองสุข  กิจปลื้ม      : อยากขอใหฝงทอ คลองยายเต็ม เพ่ือชาวนาจะไดสูบน้ําไดบาง ขอทอ 1.20 เมตร 
ชาวบาน ม.1  ถาไดสี่เหลี่ยมได ก็เอาสี่เหลี่ยมมาตรฐานเลย 
นายสํารวม  ปลื้มสุข      : การฝงทอตองมีบอพัก อยางนอยก็ 1.20 เมตร ฝงแลวกลบเปนถนนดวย เปนชวง 
นายก อบต.บานแพน  มีบอพักท่ีสําหรับเกษตรวิดน้ํา เจาหนาท่ีจดไวนะครับ     
นายสมบัติ ประคําแกว     : เรื่องถนนท่ีมีปญหา ตรงตีนตะขาบทางลง ผมอยากให อบต. ออกไปสํารวจเพ่ือดูวา 
ส.อบต. ม.1  ตรงไหนสามารถทําเปนคอนกรีตได ตรงไหนท่ีมันเล็กก็ขยายใหกวาง เพราะมันชัน

มาก เวลารถข้ึนมาอันตราย และผมก็ขอขยายเสริมดินตรงบานคุณทองหลอ ถนนจะ
ไดไมพังเวลาน้ํามา 

นางศิริรัตน  ทรงนิโครธ     : อยากไดทอประปาแบบถังน้ําประปาหมูบานคะ เพราะตอนนี้ใชรวมกับ ม.2 บางที 
ส.อบต. ม.1  น้ําแรงบาง ไมแรงบาง ดําบาง ก็อยากไดคะ 
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นายสมบัติ ประคําแกว     : มีอยูในแผนเดิมแลวครับ 
ส.อบต. ม.1   
นายสํารวม  ปลื้มสุข      : ขออนุญาตครับ ม.1 ประชากรเยอะ ผมอยากใหขอเปนถังของกรมอนามัยแบบท่ี 
นายก อบต.บานแพน  สรางท่ีวัดยวด ประมาณ 3,500,000 บาท เปนถังขนาดกลาง ถาขนาดใหญสี่ลาน

กวา ถามีท่ีดินท่ีจะสรางถัง วันนี้ผมถามกอนวา อยากไดแบบถังกรมอนามัยไหม ถา
เปนถังแชมเปญคือท่ัวไป ทานกํานันชาติชาย พอมีท่ีใหสรางไหมครับ   

นายชาติชาย  บุญไล     : เรื่องนี้ ผมขอไวกอน ขอใหโครงการลงมากอน ผมคิดวาเพ่ือประโยชนสวนรวมแลว  
ชาวบาน ม.1  ผมคิดวาไมนามีปญหาเรื่องนี้ 
นายสมบัติ ประคําแกว     : ผมขอเพ่ิมแผนไดไหม เรื่องไฟทาง แตเดิมเปนเสาไม ขอปรับปรุงใหเปนเสาหลัก 
ส.อบต. ม.1  มาตรฐานไดไหมครับ 
นายอัครพงษ ทิพยพงเผื่อน : ไดครับ ความคิดของทุกทานเสนอไดครับ  
รองนายก ฯ   
นางศิริรัตน  ทรงนิโครธ     : อยากไดรถกระเชาไวซอมไฟฟาคะ แลวก็เสียงตามสาย บางทีโทรแจง เจาหนาท่ีก็ 
ส.อบต. ม.1  แจงวาตองรอรถกระเชาจากเทศบาลตําบลสามกอ ตองรอคิวเคาวาง 
คุณสมสุข  ทรัพยคุม     : อยากไดรถน้ําดวยคะ เพราะวาชวงนี้ไฟไหมหญาขางทางบานเรา ก็จะมีรถทาง 
ชาวบาน ม.1   เทศบาลขางเคียงวิ่งกัน แตของเราไมมี ถาเกิดเหตุในตําบลเรา ก็นาจะมีไว support  

บางคะ 
นายสมบัติ ประคําแกว     : อยางละหนึ่งคันครับ ผมอยากไดรถน้ําพวงกระเชาแบบ อบต.บานโพธิ์ จะสามารถใช 
ส.อบต. ม.1  ประโยชนไดท้ังสองแบบ 
คุณสมสุข  ทรัพยคุม     : ขอรถขยะดวยคะ 
ชาวบาน ม.1     
นายวันเฉลิม  แชมชอย     : ขออนุญาตนะครับ อาจจะไมไดเปนสวนรวมท้ังหมด ตรงหนาบานผมเปนบอ ปญหา 
ผูชวยผูใหญบาน ม.1  ท่ีเจอคือ เวลาฝนตกน้ําในบอจะลนและทวมใตถุนบานผมหมดเลย แลวก็จะติดตอ 

อบต. ใหมาดูดน้ํา สมัยกอนตามตีนตะขาบจะมีทอเชื่อม เหมือนกับทอมันตันหรือมี
ขยะ ผมอยากจะฝากรองนายก ทานนายก ชวยแกปญหาใหหนอยครับ เพราะผม
เดือดรอนจริง ๆ ครับ 

นายสํารวม  ปลื้มสุข      : ตรงนี้เราพอมีชองทางอะไรไหมครับ มีอะไรก็เสนอไดครับ 
นายก อบต.บานแพน   
นางศิริรัตน  ทรงนิโครธ     : อยากจะขอพัดลมเพดาน 4 ตัว ศาลา SML แลวก็ขอกรงเหล็กกับประตูเหล็กรูด  
ส.อบต. ม.1  ศาลา SML ดวยคะ 
นายอัครพงษ ทิพยพงเผื่อน : เดี๋ยวใหชางมาดูให  
รองนายก ฯ    
นายสํารวม  ปลื้มสุข      : เดี๋ยวเราจัดลําดับแผนกันกอนครับ 
นายก อบต.บานแพน   
นายสมบัติ ประคําแกว     : เรียงไปตามนี้เลยก็ไดครับ ใสไปปงบประมาณ 2564 ใหหมด จะทําได ไมได ดูกัน 
ส.อบต. ม.1  อีกครั้งนึง 
นายชาติชาย  บุญไล     : ผมดูแลววาตีนตะขาบใชงบประมาณนอย ผมอยากใหนายกสงชางมาสํารวจวามีก่ีท่ี  
ชาวบาน ม.1  เราก็ทําใหหมดเลย แลวก็ลงไวในปงบประมาณ 2563 
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นายสมบัติ ประคําแกว     : โครงการไหนท่ีใชเงินเยอะ ก็ลงไวในปงบประมาณ 2564 
ส.อบต. ม.1   
คุณเกษม จันทรวิบูล     : รถเนี่ยผมขอป 2563 – 2564 ครับ 
ชาวบาน ม.1   
นายสํารวม  ปลื้มสุข      : มีใครจะเพ่ิมเติมอะไรอีกไหมครับ ถาไมมี วันนี้ อบต.บานแพน ขอขอบคุณทาน 
นายก อบต.บานแพน  ส.อบต.ม.1 ท้ังสองทาน ทานผูใหญบาน ม.1 ผูชวยผูใหญบาน อสม. ผูนําชุมชน      

พ่ีนองชาว ม.1 ทุกทานครับ ขอปดประชุมเพียงเทานี้ครับ 
ปดประชุมเวลา : ๑1.0๐ น. 
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   (ลงชื่อ)..................................................ผูรับรองรายงานการประชุม 
                   (นายสํารวม   ปลื้มสุข) 
              นายกองคการบริหารสวนตําบลบานแพน 
 


